

在达沃斯,中国向世界释放积极信号

综合新华社报道

瑞士达沃斯,世界经济论坛年会主会场灯光明亮,座无虚席。在本次论坛年会上,中国向世界释放了积极信号:开放、机遇、发展。

作为经济腾飞的范例,中国又一次成为关注的焦点。数百位世界各地的政治家、企业家和媒体人士带着对中国经济发展的关切来到这里。

中国开放的大门只会越开越大

中国开放的路如何走?

中共中央政治局委员、中央财经领导小组办公室主任刘鹤在年会致辞中表示,中国将加快改革开放。刘鹤说,过去40年中国经济高速增长靠的是改革开放,未来推动经济高质量发展仍然要靠改革开放。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

开放的中国会给世界带来哪些机遇?

经过多年发展,中国已经出现了世界上人口规模最大的中等收入群体,形成4亿人左右而且快速增长的中等收入群体的开放市场,将对全球的发展作出重大贡献。

同时,中国同80多个国家和组织签署了

共建“一带一路”政府间协议,倡议框架下对有关国家投资已超过500亿美元,一系列重大项目落地开花,创造了近20万个就业岗位。“一带一路”倡议源于中国,创造的机会和成果属于世界。

本次论坛的主题是“在分化的世界中打造共同命运”。论坛年会上,中方重申支持经济全球化的声音再次给予世界信心。中国对经济全球化的支持不仅停留在口头上,更在于身体力行。

中国今后的发展趋势会怎样

刘鹤在年会致辞中介绍了中国今后几年的经济政策。他指出,中国经济已由高速增

长阶段转向高质量发展阶段,今后几年中国的重大政策都将围绕这个总要求展开。中国将以供给侧结构性改革为主线,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,确保全面建成小康社会。

供给侧结构性改革的阶段性重点是“三去一降一补”,就是在生产过剩的领域“去产能”,在房地产领域去掉多余的库存,降低过高的杠杆率,在全社会降低成本,在整个经济结构中补上公共服务、基础设施和制度性短板,全面提升供给体系的适应力和创新性。

刘鹤说,中国争取在未来3年左右时间,使宏观杠杆率得到有效控制,金融结构适应性提高,金融服务实体经济能力增强,系统性风险得到有效防范,经济体系良性循环水平上升。

同时,中国将在未来三年基本消灭绝对贫困,实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫。另外,中国将继续打好污染防治攻坚战,其中包括加大污染防治力度以及信守应对气候变化的承诺。

刘鹤还表示,要坚持发挥市场在资源配置中的决定性作用,保护产权特别是知识产权,充分发挥企业家的重要作用,鼓励竞争、反对垄断,完善宏观经济调控机制。

刘鹤说,中共十九大报告是一份透明度很高的施政纲领,里面提的每件事都是向中国人民的庄严承诺,都必须要做到。

今年起,浙江肝移植费用纳入医保



本报讯 日前,记者从浙江省人力资源和社会保障厅了解到,今年起,浙江将阿达木单抗等28种药品纳入浙江省大病保险支付范围。参保人员在定点医院或凭外配处方到定点药店购买上述药品,以及异地发生符合报销规定的该类药品费用纳入大病保险支付。

这28种药品中,21种为新增,7种为续约药品。省人社保厅相关负责人介绍,谈判后纳入大病保险特殊用药的价格,平均比全国最低价下降20%。

我国是肝病大国。浙江结合医学发展最新成果,此次扩增特殊药品过程中,通过竞争性谈判确定了2组针对丙肝的新药,并制定了2种相应的治疗方案。

肝病是当今社会比较常见的病种。目前肝移植这项技术已经成熟,综合其他因素,从

2018年1月1日开始,浙江省将符合条件的费用纳入医保,保障终末期肝病患者利益。

据悉,这项政策保障对象限参加浙江省基本医疗保险的浙江省户籍患者。对于非浙籍患者,在接受肝移植术前,需要参加浙江省基本医疗保险并连续缴费满1年。

肝移植术按乙类项目纳入基本医保支付范围,个人自理比例为30%。当然,也不是所有肝病都可以报销。根据医院及临床专家意见,肝移植术限以下适应症之一:终末期肝病;未肝外转移的肝细胞癌且无大血管受侵,累计肿瘤直径 $\leq 8\text{cm}$;未肝外转移的肝细胞癌且无大血管受侵,累计肿瘤直径 $> 8\text{cm}$ (AFP水平 $\leq 400\text{ng/ml}$,组织学分级为中或高分化)。

肝移植技术对医院的技术要求较高,目前试点阶段手术医院包括浙大一院、浙大二院、树兰(杭州)医院、宁波李惠利东部医院等4家省内医疗机构。试点期限为5年,待条件成熟后再逐步推广到其他符合条件的医疗机构。 通讯员 童伟宏 本报记者 马焱

中欧班列(义乌)首次运邮出境



喻岚岚 摄

本报讯 1月24日,经杭州海关隶属义乌海关监管,100件出境邮件在义乌铁路口岸顺利搭上中欧班列(义乌),运往波兰马拉舍维奇站。这是中欧班列(义乌)首次搭载邮件出境,标志着义乌成为浙江首个、继重庆之后全国第2个开展中欧班列运邮业务的城市。

此前,受《国际铁路货运联运协定》相关条款限制,邮包运输无法搭上中欧班列(义乌)的便利,往往通过海运或空运。2017年8月海关总署批准义乌成为中欧班列运邮试点城市,随后杭州海关通过构建中欧班列协作机制,以数据化的监管方式,实现了此次的运邮。

此次出境的100件邮件主要为饰品等义乌传统小商品。“这些邮件在义乌国际邮件互换局完成申报、验放手续后,第一时间转往义乌铁路口岸监管换装,然后经由班列承运至新疆阿拉山口口岸,并在阿拉山口海关的监管下,继续采用铁路运输实际离境。”义乌海关邮件监管科副科长施青松说。

“铁路运输在成本上相较空运节约超过三分之一,运输时间又比海运节省一半以上,而且还具有班列时间固定、不受天气限制等天然优势。”义乌邮政负责人陈群亮介绍说。

本报记者 高佳晨
通讯员 袁弘毅 何剑涯

住宅电梯、电子坐便器拟进省《三包目录》

本报讯 记者昨天从浙江省工商局了解到,我省正在对2011年的《浙江省“三包”商品目录》(简称《三包目录》)进行修订,新修订的《三包目录》保留了原目录中20种商品,拟新增15种商品。

修订内容包括:拟删除家具、家庭装饰装修服务、影碟机、饮水机、轿车、阴极射线管电视机、等离子电视机、液晶电视、MP3、MP4、MP5等10种现行法律法规已有规定或萎缩淘汰商品;保留商品房、平板电脑、数码相机、电动助力自行车等20种商品;拟新增住宅电梯、电子坐便器(盖)、空气净化

器、行车记录仪等15种商品。

新《三包目录》更加注重消费者人身安全的保护,浙江是全国首个将住宅电梯纳入三包商品目录的省份。同时,目录中的35种商品均为未纳入国家三包商品规定的或高于国家三包商品规定标准的商品。

目前,新修订的《三包目录》已在浙江省工商行政管理局官网公告,如果您有意见建议,请于2018年2月2日前,通过电子邮件形式将意见发送至邮箱:373705208@qq.com。

通讯员 郑惠斌 沈雁 本报记者 马焱